[image: image1.jpg]Objectif :
= Duel aftaquant/défenseur.

Mise en place :

=4 intervalles matérialisés par des
plots.

= 1 balle chacun.

= 1GB.

E ZSéquencel

= Des colonnes de joveurs avec halle :
ARG - DC - ARD.

Activité recherchée :

= Le porteur de balle (PB) part en
dribble d'un c8té du plot, s'arréte et
change d'intervalle pour ensuite
tirer dans les mains du GB.

= Sur l'espaco, partr de plus prés
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Séquence n°1 : Entrée dans la séance
Dispositif : 2 équipes, terrain handball, 1 ballon.
Fonctionnement : Pour marquer 1 but, il faut marquer de la tête (sur une passe d’un partenaire. Pour que le but soit validé, il faut que toute l’équipe ait franchi le milieu.

Pas de contact, pas de dribble, les attaquants et défenseurs peuvent pénétrer dans la zone.
[image: image12.jpg]a) Pourquoi ce théeme ?

Tout d’abord, une demande des
slagiaires de I'EFE durant lo semaine.
Ensuite, car il s'agit d'une défense qui
estla plus employée en France.

b) Constat
La défense 0-6 s'éfale sur toute la

largeur du terrain (ce qui est une
consiante), elle peut s'étager dans la

profondeur  (variante), elle est
constiluée  souvent de grands
goborits.

Porler uniquement de la défense 0-6
de zone r'est pas suffisant pour la
caractériser, il fout encore décrire les
actions, les infentions foce au porteur
de balle (PB) et les inferventions sur le
non porteur de balle (NPB).

¢) Trois fagons d’attaquer
une 0-6

1. Jouer en mouvement

— Uespace de jeu entre I'oftaque et la
défense est important, ce qui doit
permefire & |'attaque de proposer
des mouvements de joueur autour
de la défense et dedans afin de
perfurber cefte méme défense et

rechercher des tirs & travers, par-
dessus. C'était le cas de I'équipe de
France en 1989 avec des joueurs
comme Volle, Derot ef Debureou.

2. Le jeu au prés

—Diminver au maximum I'espace
entre la défense ef 'atiaque.

— Créer un point de fixation & partir
d'un duel pour faire venir 2
défenseurs.

— Ecarter la défense.

~ Les conditions de réussite :

«Repérer los infervalles ef s'en
rapprocher au maximum

+ Dés la réception de la balle (sur un
appui), pouvoir éire dangereu (si 2
appuis, le PB ne sera plus
dangereux)

« Respecterles

s d'engagement.

3. Le jeu & 2 pivots

Travailler au poste of le jeu en
mouvement.

~Travaillerle jeu au prés avec le pivot
pour jover bloc, appui, et jeu dans
les infervalles.

d)La finale de Coupe
d’Europe de Montpellier

Pampelune proposait une défense 0-6

classique, avec 2 grands défenseurs
secteur central, des numéros 2 de
défense qui variaient leurs intentions.

Au maich aller, l'équipe de
Meonipellier s'est retrouvée en bchec
en attaque cor :

—I'équipe ne proposait pas de
mouvement, ce qui mettait les ireurs
dans de mouvaises dispositions
pour aller au fir,

— les joueurs étaient trop loin de I'in-
fervalle pour prétendre pouvoir
jouer au prés (mauvaise distance de
combat).

Au match retour, le jeu produit a été &
95 % du jeu au prés en percussion. Lo
base arriére, consfituée de N.
Karabatic, de Bosinovic, o enchainée
Jes duels, lo percussion dans les infer-
valles

La séance que nous allons vivre, nous
permetira d'apporter des repéres aux
joueurs pour :

Repérer quel intervalle @
attaguer
Comment se replacer ?
Comment libérer la balle ?
Comment s’engager et ou ?




[image: image2.jpg]~ Placer un défenseur dans chaque
intervalle, dos & I'atlaquant, face
au GB, avec une balle en main.

= Lattaquant a le droit & 2 dribbles
uniquement  pour battre le
défenseur

= Le défenseur essaye de géner la
progression du PB.

= Placer le défenseur foce & I'at-
taquant, le bindme échange les
balles sur décision de Iattaquant,
duel attaquant/défenseur avec 2
dribbles moxi.

Régulation de I'entraineur :

= Surlesintentlons :affaguant dolt “jouer’

“felnter" e dafenseur avec fofntes de fi
= Sur la prise de ballo + étro “de suite” en
position detit en “armant” trés ropidemen,

= Idem, mais le défenseur peut varier
ses intentions défensives

+ rester placé haut ef excentrer le PB,

« redescendre & 6m et jover le conre.

Remarque : le changement de comporte-
ment défensif oblige Fattaquantd adapter sa
technigue.





[image: image3.jpg]Objectif :
= Duel aftaquant/défenseur:

Mise en plac
~Idem séquence 2, ovec des

passeurs neutres (PN) situés & coté
des intervolles.

Activité recherchée :

= Le PB échange avec le PN puis
cherche & aller au but.

= Le défenseur, au moment de la
passe, va toucher le PN puis se
replace en défense.

~ No pas progiammer e

duel aupararant

~ D prise da ol

ssayer sut ke ler

appui defirer e oppul
(armor roplierent),

~ He changer de
ditection que i e
défonseur estface &
vots,





[image: image4.jpg]Objectifs

= Duel offoquant/défenseur

= Recherche de I'espace libre pour ex-
ploiterle plus rapidement possible.

Mise en place

= 2x2 secfeur latéral, dribble infer

=1 balle pour 2 aftaquants,
défenseurs balle en main.

= Passeurs neulres aux ailes et au
centre.

= Passage alternativement & droite et
a gouche.

Activité recherchée :

= Jouer le 2x2 pour se refrouver en
situation favorable de fir.

= Attaquer dans Iinfervalle ef pas sur
le joveur.

= Lacher sa balle pour trouver une
sifuation de fir favorable.

= Idem mais défenseurs sans balle.

Séquence 4

+les attaquants
e peuvent pas reculer
au:deld d'oneligne
stugo on profondeur
({ovorisar o ou au.
piés) derriére eux

avant de
revevole [a o, le
NFB do essoyer dase
plecerfuce dun
inervalle .
LoPB dolfcourir dars
unintervalle
LePB doft étre prés des
loréception de balle
pour pouvolr firce
Aprés avolr libéré sa
ballo, s replacer en
profondeur, prés, face @
un Intervalle, en pefifs
pos do dégagoments.
Proposer des temps
forts o albles pour
surprendre les

défonseurs (no pos bire
toufourssurle mémo
ylkime).





[image: image5.jpg]Mise en place :

= 3x2 dans un secteur délimité.

= PN aux ailes ef secteur central.

= Pivol placé entre les 2 défenseurs.

Activité recherchée :

= Les attaquants cherchent & aller au
but en prenant les intervalles.

= Ne jamais courir dans I'intervalle
du pivot (sauf si c'est pour aller
tirer).

=Pivol : ne pas courir dans la
défense ; travailler dans I'infervalle
et s’orienter en permanence face
au PB j ne venir au bloc que si
Varrigre manceuvre

= Eiro on rachorcho.
parmanente do fic

= Lorsque vous
deéclencher le fir dans
Ilintervolle extérieur, le
(OB estfoujours au Ter
potea.

= UAR ot lo DC doivent
écarter au maximu,

= Replacement face a
intervalle, rapide,
pids

= Lo pivot sarlente ef est

Prét é recevolren
permanence,





[image: image6.jpg]Objectif :
= Aftaque d'une défense 0-6.

Mise en place :

= 4xd secteur ceniral.

=4 défenseurs applatis en 0-4 : 3
autour, | dedans

Activité recherchée :

= En défense : chercher & perturber la
base arriére.

= En aftaque

* placer le pivot entre les défenseurs
n°3,

* pivot orienté face au PB,

* écarter au niveau de la base arrigre,

* accélérer la balle,

* rechercher les duels.

= Le point de fixation est créé par un

AR qui effectue un duel (démarrage |

du temps fort).

Remarques :

= Si3défenseurs sontmobilisés par FARG, FARD
‘pourra jouer un duel avec beavcoup d espace,

= L'ARG, gréce & sa manauvre, attire 2
défenseurs n°2 et n°3.

= Le 26 défenseur n°3 vient couvrir sur le
pivot et prendre en charge ls DC.

= Lo dernier défenseur n°2 se retrouve isolé.

E 2Séquznces

tervalle od il y o

pos e pivol.
= §i 1R fouo oxterne, lo
DCol FAR opposé

dalvent calquar lour

courie,

= Essarer d'explofter fous
s temps davare,

= Lo D, sur le travall
déccrtement dos AR,
dolt o rapprocher des
défonseurs pour los
mobilisek





[image: image7.jpg]= Créer le point de fixation dans le
secleur du pivot.

Activité recherchée

= Placer le pivot entre les défenseurs
2et3

= 'AR & l'opposé du pivot doit
écarter ou moximum.

= || faut chercher une relation en
profondeur avec le pivot

= Placement initial du pivot : en appui
sur le n°3 dons lintervalle,
empécher le n°3 de flofter.

= Choix possibles de I'AR

* fir dans I'infervalle,

* si le défenseur n°2 est irés haut ef
qBk le pivot est en gain de position,
donner au pivot en démarquage.

= LAR peul changer de direcfion pour
réussir & jover inferme.

= Timing de sortie au bloc du pivot
surle n°2

= UAR peut alors firer aprés la prise
de bloc ; rejover avec le pivol
(remise) ; décaler ovec s DC.

Atention ! L'AR qui prend le bloc doit
contourner le bloc et bien courir dans un
intervalle od il n’y a pas le pivot.




[image: image8.jpg]Activité recherchée :

~ Pivot placé entre e n°2 et le n°3

= L6 DC a 2 solufions sur la passe de
renversement d’un AR,

Solution 1:

= sur renversement de passe de
I’ARD, le DC court sans ballon dans.
I'intervalle du pivot pour firer ou
enchainer en décalage, ou croiser
avec 'ARD,

= |e pivot est en oppui bloc sur le n°3
central

Solution 2 :

= sur renversement de passe de
I’ARD, le DC foit semblant d’aller
prendre le bloc ef va jouer le duel
& I'opposé du pivot dans intervalle
2.3 ef enchaine décalage de 'ARG
ou croiser avec I'ARG.

~ Los AR laéraux ont un
travall d'écartement de
1o défenso ay
préalable en fouant
extern

~ Surla solifion 2,fe DC
peutenchainor colsé
DC/ARG & lopposé du
pivo,

~ Lo plvol e dolt pas
changer dintervllo ot
fouer appul-blot, éire
de profil

= Uilsera fenfe dotie

pour miaux fixer o
défense,





[image: image9.jpg]Objectif :

= Aftaque de la défense en alternance :
le jeu au prés autour du pivot ef le
jeu en mouvement de la base
arriére.

= Attaque en fonclion des distances de
jeu.

Mise en place

= 6x6 sur tout le ferrain.

=Quand on morque un bul en
attoque, on conserve la balle.

Activité recherché

= Dans le Ter femps de l'attaque,
jouer au prés avec le pivot entre 3 ef
3o0u2et3, et essayer de reproduire
les solutions proposées avant.

= Dans un 2& femps, s'ils se font
prendre balle en main, prendre de
la profondeur et ufiliser un
mouvement de joueur pour baftre la
défense, le mouvement choisit est
I"espagnol.

Remarques
Cette situation permeltra aux joveurs de
prendro on compte e distances de combat :

Séquence 6 ]

= fojoue au prés, o me rapproch des inter-
valles,

= fo veux fouer en mouvement, fousre
I'espace de feu pour pouvoir jover en
mouvement.

e N

~ So repl
systimatiquement faco
o intervalle &
aftoquer.

= Le DC place
dans un des dau
Itervalles;

= Lo jsu de 'L surune
0:6

« écarr o plus possiblo
sonvs 8 isvers [lex-
trlons,

*+ il manceuvre en 1x1, e
falredans un espace
lotérs| de 2m maximum,

affn dene pus manger
Vespicago ou de AR

= Jover alternativement 2 balles

« Tere balle : jeu au pras,

28 balle : jeu en mouvement &
parir d'un espagnol.




[image: image10.jpg]Objectif :

= Aftaque de la défense en alternance :
le jeu au prés autour du pivot ef le
jeu en mouvement de la base
arriére.

= Attaque en fonclion des distances de
jeu.

Mise en place

= 6x6 sur tout le ferrain.

=Quand on morque un bul en
attoque, on conserve la balle.

Activité recherché

= Dans le Ter femps de l'attaque,
jouer au prés avec le pivot entre 3 ef
3o0u2et3, et essayer de reproduire
les solutions proposées avant.

= Dans un 2& femps, s'ils se font
prendre balle en main, prendre de
la profondeur et ufiliser un
mouvement de joueur pour baftre la
défense, le mouvement choisit est
I"espagnol.

Remarques
Cette situation permeltra aux joveurs de
prendro on compte e distances de combat :

Séquence 6 ]

= fojoue au prés, o me rapproch des inter-
valles,

= fo veux fouer en mouvement, fousre
I'espace de feu pour pouvoir jover en
mouvement.

e N

~ So repl
systimatiquement faco
o intervalle &
aftoquer.

= Le DC place
dans un des dau
Itervalles;

= Lo jsu de 'L surune
0:6

« écarr o plus possiblo
sonvs 8 isvers [lex-
trlons,

*+ il manceuvre en 1x1, e
falredans un espace
lotérs| de 2m maximum,

affn dene pus manger
Vespicago ou de AR

= Jover alternativement 2 balles

« Tere balle : jeu au pras,

28 balle : jeu en mouvement &
parir d'un espagnol.




[image: image11.jpg]Conclusion de la séance par P. Canayer

La difficulié pour Ienfraineur, au
niveau des choix tactiques, sera de
savoir & quel moment utiliser I'une ou
I'autre fagon d’attaquer lo 0-6

- jeu au prés,

= jeu en mouvement,

= jeu & 2 pivols.

Le choix des joueurs va forfement
influencer les choix factiques ef les
options prises.

Lentraineur peut réver d'une équipe

qui serait capable d'alierner les frois
systémes de jeu, e qui fait référence @
o polyvalence des joueurs.
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